
Розрахунок собівартості і 

фінансового результату



Методологія обліку



Собівартість управлінська та 

регламентована

 Управлінська та регламентована собівартість

 Однакові аналітики

 Облік за бухгалтерськими стандартами



Собівартість управлінська та 

регламентована

 Собівартість управлінська

 В валюті упр. обліку

 З ПДВ

 Без ПДВ

 Звіт «Валовий прибуток» 2-ма способами

 Собівартість регламентована

 В валюті регл. обліку

 За П(С)БО 9

 Аналогічно облік витрат до включення у с-сть



 Формується в рамках оперативного контуру

Фінансовий результатБюджети

Виторг Інші доходи

Інші витрати
Собівартість 

реалізації

Напрямки діяльності

Фінансовий результат



Складська собівартість



Аналітики обліку

 Обов’язкові аналітики

 Номенклатура, характеристика

 Склад

 Додаткові аналітики

 Використання визначається настройками ІБ
 Власний і комісійний товар

 Податкове призначення

 Призначення використання: резервування під
замовлення

 Угода, Менеджер…

 Включені у Вид запасів
 Менше змін при додаванні власних аналітик



Партійний облік

 Ведеться опційно

 Обов’язковий

 При списанні с-сті за ФІФО змінною

 При обліку за податковими призначеннями

 Рекомендується для визначення валового прибутку

по постачальниках

 Партійний облік і розрахунок с-сті – різні процеси

 Можна вести партійний облік і списувати с-сть за 

середньою



Формування собівартості

 Ціна постачальника + дод витрати на придбання

 Ціна постачальника

 Вартість по курсу на дату аванса в інвалюті

 В т.ч. в УО

 Додаткові витрати

 Постатейні витрати по статтях особливого виду



Формування собівартості

 Дод витрати на 

придбання

 Аналітика за об’єктом

виникнення
 На документ надходження

 На номенклатуру

 На склад

 Розподіл автоматично 

при закритті місяця

 Не облік на окремих субрахунках
 Включаються до складської собівартості

 Повністю відповідають МСБО



Списання собівартості

 Методи списання

 Середня за місяць

 ФІФО (змінна оцінка) (скользящая) – РАУВ

 ФИФО (зважена оцінка) – Партійний облік

 Надходження і видаток у межах одного місяця

 Може бути надходження після видатку

 В т.ч. при партійному обліку

 Можна контролювати надходження і видаток у 

межах одного дня



Списання собівартості

 Відкладений розрахунок собівартості

 У процесі закриття місяця

 Регламентним завданням

 При формуванні звітів

 Попередній розрахунок собівартості

 Спрощений

 Для розрахунку валового прибутку



Виробнича собівартість



Реєстрація витрат протягом

місяця



Класифікація виробниих витрат

 Прямі витрати

 Номенклатурні витрати

 По найменуваннях матеріалів

 Трудовитрати

 По видах робіт

 Без зазначення статті витрат

 В кількісному і сумовому вираженні

 Постатейні витрати

 В сумовому вираженні



Аналітики обліку прямих витрат 

переданих у виробництво

 Призначення

 Жорстке відокремлення

 Тільки у вартість продукції того ж Призначення

 Група продукції

 М’яке відокремлення

 Намір виробити продукцію певної групи



Фіксація споживання матеріалів

 Маршрутний лист виробництва

 Списання витрат на випуск

 Фактична кількість якщо відома

 Автоматичний розрахунок нормативної кількості



Реєстрація непрямих

виробничих витрат

 Статті витрат

спеціального виду

 Аналітика – підрозділ

 Способи розподілу по 

умовчанню

 Однакова схема обліку і 

розподілу для 23-го и 91-

го рахунків

 Допоміжні матеріали тільки в сумовому вираженні

 Почасова зарплата

 Амортизація

 Послуги

 …



Закриття місяця



Об’єкти розрахунку собівартості

випуска

 Калькуляційна одиниця

 Етап Замовлення на виробництво

 Строка документа випуска без Замовлення

Етап 1

Цех А

Етап 2 Етап 3

Цех Б Цех В

Випуск

продукції

Собівартість

продукції

Вартість

виконання

1 етапа

Вартість

виконання

2 етапа

Вартість

виконання

3 етапа
+ + =

Незавершене виробництво

Січень Лютий



Розподіл матеріалів на випуск

 За результатами інвентарізації в цеху

Зафіксовано 

споживання 

протягом місяця

Виявлено при 

інветарізації

Підлягає 

розподілу



Розподіл матеріалу

 Можливий розподіл за базою та вручну одночасно

 Перевірка бази до розподілу

За базою Вручну
Нестача 

(вручну)



Правила розподілу прямих та 

непрямих витрат

Зазначені матеріали:

 за кількістю

 вагою

 об’ємом

 нормативом  витрачання

Продукція:

 за кількістю

 вагою

 об’ємом

 плановою собівартістю

Вибрані роботи

Бази розподілу витрат

 Ручний розподіл на вибрані
групи (види) продукції

 Перевірка формування баз 
перед розподілом витрат

 Можливість зберігти
сформироване
в процесі розподілу правило 



Цех ГЦех Б

Цех В

Постатейні

витрати

Розподіл на інші підрозділи для 
включення у собівартість

Цех А – об’єкт реєстрації витрат

Етапи виробничого процеса

Виготовлена продукція

Собівартість випуска

 Крок 1 - між
підрозділами

 Крок 2 – в 
підрозділі

Два кроки розподілу постатейних

витрат



Розрахунок собівартості

 В процесі закриття місяця

 Регламентним завданням

 Проводиться документ «Розрахунок собівартості»

 Коригуються рухи первинних документів

 Документи розподілу витрат

 Випуск продукції

 Документи продажу та іншого вибуття продукції

 Фактична собівартість списання в кожній видатковій

накладній



Аналіз відхилень у собівартості 

випуску продукції

Планова

калькуляція
Фактичні дані

План – фактний аналіз
Звіт Планова і фактична собівартість
випуску продукції

Серійне виробництво:

Планова

калькуляція
Фактичні дані

Замовлення - факт

Замовлення

на виробництво

Замовлення - калькуляція

Калькуляція - факт

Позамовне виробництво з тривалим періодом виготовлення:

Звіт Відхилення по 
замовленнях на виробництво



Аналіз фінансового

результата



Напрями діяльності

 Зазначення напряму діяльності для операції

 Продажу

 Придбання

 В т.ч. відокремлення запасів під напрям діяльності

 Нарахування витрат

 Розподіл статті доходів/витрат за базою



Інформація для аналізу

 Контроль і аналіз фінансового результату

 в цілому по підприємству

 по організаціях

 по напрямах діяльності

 у розрізі договорів

 у розрізі замовлень клієнтів

 …



Дякуємо за увагу


